

Беловежский



корабль

Школьная компьютерная газета
Издаётся с 1.09.2003 г.

Выпуск 3 (88) 6 марта 2017 г.

С Международным женским днем!



Марта

8 марта – Международный женский день, праздник весны и света, дань уважения роли женщины как жены, матери, подруги. Этот всеми любимый праздник восходит к традициям Древнего Рима I века до н. э. В России этот день впервые праздновали в 1913 году в Петербурге. В некоторых странах мира 8 Марта тоже отмечается как праздник, но в основном не является нерабочим днём.

Прекрасных, милых женщин
поздравляем
Мы все с Международным
женским днем,
От всей души сегодня вам желаем,
Чтоб полной чашей был
всегда ваш дом,

Любви, здоровья, в личной жизни
счастья,
Красивы будьте, счастливы,
добры,
Живите полной жизнью вы и чаще
Судьба пусть преподносит
вам дары!

Мы мир прекрасный с вами
познаем,
Легко шагая к горизонтам
дальним,
Становимся умнее с каждым
днем...
Благодарим за то, что мы узнали!

Восьмого марта снова повод есть
Вам выразить огромное «спасибо»
За мудрость, понимание и честь,
За теплоту от искренних улыбок.

Желаем ярких солнечных
лучей,
Весенних ручеек и
птичьих трелей,
Успехов в воплощении идей.
Пусть сбудется все то,
что вы хотели!

Дорогие, милые учителя!
Желаем вам здоровья и благополучия, солнечного весеннего настроения, счастья и оптимизма, вдохновения, удачи и творческих успехов в работе и всех начинаниях!
С праздником! С Международным женским днем!



"Школьный Волонтер звучит гордо



Волонтёр — человек, добровольно занимающийся за свой счет безвозмездной общественно полезной деятельностью.

Добровольцы могут учиться, обмениваться опытом работы, проектировать новые идеи, просто общаться.

В Ростове-на-Дону прошел форум добровольцев "Равный обучает равного", учащиеся нашей школы приняли в нем участие.

Движение "РАВНЫЙ-РАВНОМУ" - это объединение добровольческих команд и всех волонтеров Ростова-на-Дону, занятых в сфере охраны здоровья молодежи.

Основной задачей форума являлось вовлечение детей и подростков в деятельность по профилактике социально-значимых заболеваний и формированию здорового образа жизни среди сверстников по принципу «равный-равному».

Форум добровольцев "Равный обучает равного" собрал 177 человек из 38 школьных волонтерских объединений.

Участники предложили 17 инициатив и проектов для программы Ростовское движение добровольцев РАВНЫЙ-РАВНОМУ на 2017 год.



Выбран штаб Ростовское движение добровольцев РАВНЫЙ-РАВНОМУ в составе 40 человек, который продолжит координировать работу школьных волонтерских объединений, работающих в сфере охраны здоровья молодежи.

Знания и опыт добровольцев, полученные на форуме, были подтверждены сертификатами и соответствующими записями в личных волонтерских книжках. В будущем все участники форума планируют проведение множества акций, обучающих мероприятий для своих ровесников.

До чемпионата мира по футболу, который пройдет в России, остается два с половиной года.

10 декабря в России официально открылись волонтерские центры чемпионата мира по футболу. В них будут отбирать и готовить волонтеров к чемпионату мира — 2018 и Кубку Конфедераций — 2017.

На момент начала чемпионата мира волонтеру должно быть не менее 18 лет. Базовые знания английского должны быть у каждого волонтера. Если вы владеете иностранным языком, то это станет большим плюсом при рассмотрении вашей заявки.

Пройдя все собеседования, волонтер начинает обучение. Оно состоит из трёх этапов.

Первый — это общее обучение в больших группах. На этих занятиях волонтеры погружаются в специфику мероприятия, получают общую информацию и, конечно, учатся работать в команде.

Второй этап — это функциональное обучение именно по тому направлению, по которому волонтеры будут работать.

Третий этап — это изучение объекта, на котором будет работать волонтер. Это возможность принять участие в событии мирового масштаба, которое войдет в историю нашей страны. Также можно получить профессиональный опыт и поработать с лучшими специалистами мира.

Футбол. Чемпионат мира 2018



27 февраля в нашей школе была проведена интеллектуальная игра для учеников 9-х классов, посвященная ЧМ 2018. В результате игры ребята узнали много нового, получили возможность показать свои знания и умения в футболе, проявили интерес и активность.



корабль"

Конкурс юных чтецов «Живая классика»



30 января 2017 года пошел школьный этап V Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика», который был организован в целях пропаганды чтения и расширения читательского кругозора детей, выявления талантов среди учащихся, развития и популяризации детского художественного творчества и эстетического вкуса на примерах отечественной и зарубежной литературы. Этот конкурс на протяжении 5 лет вызывает неизменный интерес, как среди учащихся, так и среди педагогов и родителей.

В конкурсе «Живая классика» В ходе конкурсного состязания приняли участие 17 человек – участники декламировали учащиеся 6-8 классов: Мальгин (читали вслух) по памяти от Д., Коробкина М., Коновалцева У., Головатюк Е., Момот А., Антипов А., Денисович Д. – 6 классы; ных авторов (Б. Ганаго, И.С. Бережная А., Киреева Д., Бугаева Тургенев, М. Зощенко, Ч. Айтматов, Г.Х. Андерсен). Вниманию зала были представлены, Среди них было 2 участника вне конкурса – это самые юные чтецы: Самсон Кристина (4а класс, заняла 3-е место) с отрывком из произведения И.С. Тургенева «Ницций» и Лаухина Елизавета (4б класс, отмечена грамотой за участие) – отрывок из произведения Е.Л. Шварца «Два брата».



1 место – Мальгин Дмитрий, 6б класс, произведение Л. Да выдышева «Страдания второгодника Ивана Семенова»;

2 место – Коробкина Мария, 6в класс, рассказ Г. Горина «Ежик»;

Коновалцева Ульяна, 6г класс, рассказ М.Зощенко «Собачий нюх»;

3 место – Бережная Алина, 7б класс, рассказ В. Киселева «Девочка и птицелет».

Поздравляем победителей!

14 февраля день освобождения Ростова-на-Дону

14 февраля - день освобождения Ростова-на-Дону от немецко-фашистских захватчиков.

В честь этой знаменательной даты в нашей школе состоялся конкурс инсценировки военно-патриотической песни. В нем участвовали ребята 7 – 8-х классов. Конкурс инсценировки военно-патриотической песни проводится в целях гражданского воспитания школьников, утверждения в сознании и чувствах молодежи патриотических ценностей, взглядов и убеждений, уважения к историческому прошлому, создания условий для поддержки стремления молодежи к творческому самовыражению и росту, формирования ценностного отношения к себе и к человечеству, пропаганда песен, прославляющих геройзм, любовь к Отчизне, уважение к армии.

Учащими были выбраны песни на слова М. Ножкина «Последний бой», Е. Комар «Мир без войны», «Бухенвальдский набат», «Счастливый май». Ребята при выступлении использовали видеоматериалы презентации, на фоне которых разворачивались события, готовили костюмы, декорации, реквизит. Главным было не только выйти на сцену актового зала, не только спеть далекие военные песни, но и донести смысл песни и передать зрителям каждую нотку.



Победители конкурса инсценировки военно-патриотической песни:

1 место – 8 А кл.– «Счастливый май»

1 место – 8 Б кл.– «Мир без войны»

2 место – 7 В кл.– «Последний бой»

2 место – 8 В кл.– «Бухенвальдский набат»



Круглый стол «Проблемы экологии Ростовской области»



В рамках года экологии, объявленного в 2017 году, 8 февраля в нашей школе состоялось

заседание круглого стола учащихся 9-11 классов на тему «Проблемы экологии Ростовской области».

Учащиеся нашей школы заинтересованы вопросами экологии и состоянием окружающей среды города Ростова-на-Дону и его окрестностей.

На обсуждение учащихся каждый класс подготовил следующие темы:

- «Ростовский зоопарк», 9а класс,
- «Цимлянское водохранилище», 9б кл.,
- «Экологические проблемы Дона», 10а кл.,
- «Заповедники и заказники Ростовской области», 11а.

В ходе мероприятия ребята дали общую характеристику объектов, указали на главные экологические проблемы.

Прослушав все темы учащихся было время на обдумывание своего мнения по тематике, затем в процессе обсуждения предложили пути решения проблем.



Так как эти вопросы являются важными, мероприятия такого рода позволяют ученикам стать ближе к природе, чувствовать свой вклад в решении проблем экологии.



Школа и экология



Переработка – вопрос который особенно важен в наше время. Отходы пластика представляют большую опасность. Их процентный объем в сравнении с остальными мусором увеличивается с каждым годом. Стоит отметить, что 100 %-ным и единственным способом решения проблемы мусора из пластмассы является прием и его повторная переработка в новые изделия. Этот вариант активно применяется во многих странах мира.

Количество полимерной продукции с каждым годом возрастает. Исходя из этого, множество современных компаний занимаются таким процессом, как вторичная переработка пластиковых бутылок, ящиков, пленок и т.п. в том числе для того, чтобы избежать загрязнения окружающей среды.

Вторичная переработка полимеров крайне важна, так как утилизация пластиковых отходов является общемировой проблемой. Благодаря прессу национальных законодательств разных стран мира, протестов против захоронения полимерных отходов, на свалках становится все меньше отходов полимерных материалов.

Присоединившись к городскому экологическому проекту «Порядок» на территории нашей школы установлен контейнер по сбору пластиковых отходов и каждый желающий может позаботиться об окружающей среде выбросив полимерные отходы (гибкую упаковку, бутылки, стаканчики и т. д.) в специальные контейнеры для их последующей утилизации.



«Изучаем ПДД – предотвращаем ДТП»



Завершающим этапом зимнего месячника безопасности дорожного движения в МБОУ «Школа № 109» стал **конкурс инсценированных сказок по ПДД среди 4 – 6 классов**. Этот конкурс давно уже стал традиционным и в этом году гостем мероприятия стала Азеева Д.А., сотрудник отдела пропаганды УГИБДД по Ростовской области, майор полиции.

Среди участвующих команд сложно было выделить лучших, подготовка ребят была на высоком уровне, жюри справедливо оценивало выступления 12 команд. Многообразие сказочных персонажей, стихи, песни – это своеобразный детский взгляд на типичные дорожные ситуации. Ребята с удовольствием приняли участие в такой увлекательной форме пропаганды изучения правил дорожного движения. Участниками действий стали герои любимых сказок и мультфильмов: короли, принцессы, золушка, золотая рыбка и многие другие. Именно они на время выступления перевоплощаются в знатоков ПДД. Каждое представление было запоминающимся и поучительным, а яркие костюмы, декорации, средства агитации по ПДД и музыкальное сопровождение создавали нужную атмосферу.

Участники, раскрывая свой творческий потенциал, поразили артистизмом, как жюри, так и всех присутствующих в зале.

Вниманию аудитории были представлены сказки:

- 4а - «Новогодние приключения Маши и Вити»,
- 4б - «Дорожный коллаж»,
- 4в - «Про Ваню и его велосипед»,
- 4г - «Непослушная принцесса»,
- 4д - «По сказочным дорогам шагаем, ПДД изучаем»,
- 5а - «Золушка на новый лад»,
- 5б - «Сказка о дорожных знаках»,
- 5в - «В гостях у светофоринки»,
- 5г - «Как 5г учил ПДД»,
- 6а - «Сказка о золотой рыбке»,
- 6б - «Городское сафари»,
- 6в - «Про царя батюшку и его сыновей».



В процессе подготовки участникам помогали родители и учителя; никто не остался равнодушным к вопросам по безопасности дорожного движения!



Изучение правил дорожного движения - важный фактор, который помогает в воспитании подрастающего поколения, а использование игровых форм помогает ребятам лучше их понимать и никогда не нарушать.

Победу среди 4 классов одержали:

*1 место - 4 «В» кл.;
2 место - 4 «А» кл.;
3 место - 4 «Б»,
4 «Д» кл.*

Среди 5-6 классов победителями стали:

*1 место - 5 «В» кл.;
2 место - 5 «Б» кл.;
3 место - 5 «А» и
6 «А» кл..*

Также некоторые ребята были отмечены грамотой «за актерское мастерство»:

Царегородская Ева - 4а кл. (баба Яга), Рошина Мария - 4б кл. (внучка Глаша), Ломинога Кирилл - 4в кл. (мальчик Ваня), Маков Никита - 5в кл. (Вовка), Косякина Маргарита - 4д кл. (З-я сестрица), Тарасова Елизавета - 6а кл. (бабка).





"Школьный"

19 февраля 2017 День молодого избирателя



Впервые прошел **27 сентября 2007 года** в Тверской области по инициативе Избирательной комиссии. В этот день в каждом муниципальном районе, городском округе, территориальными избирательными комиссиями при содействии органов местного самоуправления прошли мероприятия по повышению правовой культуры молодежи. После успешного опыта Тверская избирательная комиссия вышла с инициативой о проведении всероссийского Дня молодого избирателя в Центризбирком.

2 ноября 2007 года мероприятия прошли уже по всей стране.



Теперь День молодого избирателя проходит каждый год в третью субботу февраля в соответствии с постановлением ЦИК России от 28 декабря 2007 года №83/666-5 «О проведении Дня молодого избирателя».



День молодого избирателя проводится в целях развития демократии, повышения правовой, прежде всего, электоральной культуры молодежи, повышения уровня информированности молодых избирателей о выборах, создания условий для осознанного участия в голосовании, формирования у молодых людей гражданской ответственности, увеличения интереса молодых и будущих избирателей к вопросам управления государственными и местными делами посредством выборов.

20 февраля 2017 г. в нашей школе председателем Территориальной избирательной комиссией Первомайского района А.А. Емельяновой проведен тренинг «Гражданином Быть Обязан» с учащимися 10 «А» и 11 «А» в рамках проведения Месячника Молодого избирателя. Мероприятие познавательно – соревновательного характера привело к победе со счетом 32:29 баллов команду 11 «А» класса. Ребята состязались в знаниях конституционных прав и свобод граждан РФ, структуры государственной власти её полномочий, признаков государства, а также пассивным и активным избирательными правами граждан Российской Федерации. Ребята показали хороший уровень знаний, были и недочеты, которые будут исправлены в текущем учебном году.

Мастер-класс «Актерское мастерство»

В нашей школе проводился мастер-класс на тему «Актерское мастерство» для любителей поэзии. Для проведения этого мероприятия были приглашены мастера своего дела из детского театра «Гранат». Следует отметить, что актёрский тренинг снимает эмоциональные барьеры в общении, создает эмоционально комфортную атмосферу на занятиях, создает ситуацию успеха, позволяя проявить себя. Все это способствует более успешной самореализации.



Много интересного и познавательного для юных чтецов было показано и рассказано преподавателями театра. Ими были предложены различные задания для самореализации. Ребята с большим интересом учились работать как в парах, так и в коллективе. Внимание учащихся привлекло общение на английском языке. Дети раскрывали свои возможности и творческий потенциал.

Соревнования «Донцы - молодцы»



21 февраля 2017 года в 4-х классах под руководством Яченевой С.Н. прошли соревнования «Донцы-молодцы». Соревнования стали традицией в нашей школе. Они приурочены к празднику Дня Защитников Отечества. В этом году соревнования назывались «Богатырские забавы». Такие мероприятия проводятся с целью развития интереса к физической культуре, организации здорового отдыха учащихся и способствуют укреплению и охране здоровья.

Начались соревнования с представления команд.

В состязаниях приняли участие 5 классов параллели. Интересными были эстафеты «Одень богатыря в доспехи», «Гигантский шаг», «Зоркий глаз», «Змей Горыныч», «Переправа» и другие.

Учащиеся соревновались в силе, ловкости, находчивости, быстроте и сообразительности. Ребята активно и увлеченно участвовали во всех эстафетах и проявляли свой командный дух и сплоченность. Среди команд царила атмосфера доброжелательности, дружеского состязания и веселья. В конце праздника дети выразили свою искреннюю благодарность за чудесные впечатления.



- ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★
- ★ По итогам соревнований жюри определило победителей:
- ★ **1 место** - 4 «Б» класс «Добрыни»
- ★ **2 место** - 4 «А» класс «Богатыри»
- ★ **3 место** - 4 «Д» «Богатырь»
- ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★
- Поздравляем победителей!**
- ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★

Научно-практическая конференция

13 февраля в школе № 109 состоялась научно-практическая конференция естественно-научного и спортивно-оздоровительного циклов.

На которой выступили 10 учащихся с докладами и презентациями с 5, 6, 8, 9 и 10 классов. Все доклады отличались научным содержанием, логичностью изложения, соответствовали возрастной категории учащихся. А выступающие продемонстрировали свои ораторские способности.



Докладчики использовали собственный материал, провели исследовательскую работу и представили интересные, познавательные и актуальные материалы.

По итогам выступлений

1 место заняли :

Коновалецева Ульяна, 6г кл. – Адмирал И.Ф. Крузенштерн – человек и пароход

Клочков Данила, 5г кл. – Выживание по дереву

Корляков Александр, 10а кл. – Влияние шума на организм человека

Косенко Валентина, 10а кл. – Особенности функционального состояния учащихся

2 место заняли:

Текучев Дмитрий, 9б кл. – Моделирование из бумаги

Журавлева Виктория, 9б кл. – Свинец. Обратная сторона медали.



3 место заняли:

Головатюк Екатерина, 6г кл. – Моделирование и конструирование поясной одежды

Антипов Павел, 9а кл. – Я живу в Первомайском районе.

Приняли участие:

Быстрова Вера, 8б кл. – Стадионы ЧМ по футболу 2018

Тоут Данил, 5в кл. – Стадионы г. Ростова-на Дону.

Некоторые доклады были рекомендованы для дальнейшего участия в конференциях.



"Школьный корабль"

Лучший класс 9"А"



Когда то, мы пришли в эту школу, совсем маленькие, за руки с родителями. Этот волнительный момент остается в памяти на всю жизнь. Увидев друг друга и познакомившись Мы обрели не просто одноклассников, а много преданных друзей.



За момент обучения в начальной школе у нас было много хороших и интересных моментов.



Мы активный и дружный класс! Мы любим принимать участие в различных мероприятиях и выкладываемся по полной, наша крепкая поддержка позволяет нам побеждать.



Мы через многое прошли, были трудности, обиды, но такое бывает.. Без этого никак! Но долго обижаться не умеем, с годами наша дружба только крепнет.



Хотелось бы выделить, особенно, то, что мы именно те, кто впервые надел красные жилеты, значки! Показав всей школе какой мы дисциплинированный и ответственный коллектив, послужили примером для остальных.



Ну вот мы уже стали взрослыми, совсем скоро каждый пойдет по своей дороге, но воспоминания не забудутся, **мы будем помнить о каждом**, ведь мы стали как , большая, дружная семья!

Выпуск газеты подготовили: учащиеся 9 «А» класса Абдулаева Гюнай, Мамонова Ирина, кл. руководитель Потапова Мария Юрьевна, вожатая Семенова Алина Олеговна.

Учредители газеты «Школьный корабль»: учителя и учащиеся МБОУ «Школа № 109»

Адрес: г. Ростов-на-Дону, пер. Днепровский, 131, тел. 2-52-84-58

Электронный вариант газеты размещен на сайте школы по адресу <http://school109.rostov-obr.ru/>